

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año III

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa--Sábado 1 de Octubre de 1910

Redacción y Administración, Cambios, 8

Núm. 662

LOS SABADOS DE "EL RESTAURADOR"

La semana Social de Barcelona

El próximo diciembre se celebrará en la ciudad de los Condes la 5.ª semana Social.

De la oportunidad de este acto en Barcelona, dan cuenta tristísimos hechos que escritos con caracteres de sangre y fuego se hacen indelebles en la memoria de los pueblos cultos.

Si nuestras clases sociales todas hubiesen tenido conciencia de sus altos deberes sociales, no se habrían presenciado impasiblemente por unos, ni llevado a cabo por otros, escenas sobremanera vergonzosas en estos tiempos de ponderada cultura y educación popular.

Las semanas sociales, sino reparar el mal causado, pueden prevenir a la sociedad contra los males futuros y ahogarlos en su raíz y causa.

Su objeto, por una parte, es preparar, fogear, adiestrar y entusiasmar a sus miembros para la acción social, y por otra parte, manifestar al pueblo que el catolicismo posee los únicos remedios eficaces de regeneración social, y la única intención recta y deseos sanos de mejoramiento en las clases populares.

Todos sabemos que la acción política y la acción social son importantísimas, una y otra, á cual más, y que su movimiento y desarrollo no deben descuidarse un solo momento, sino queremos ser arrojados á la vorágine por las olas revolucionarias. Aquella, aunque no mucho desgraciadamente, está más atendida por los católicos; y faltan apóstoles convencidos, aptos y adiestrados de la acción social. Sin ésta no será viable la acción política. Con sólo la acción social, los frutos de la acción política serán escasos las más de las veces, y siempre de corta duración.

Hay que reconocer además que los católicos hemos olvidado que la solución de los problemas sociales está en las dos cosas: pan y catecismo. Tratándose de la formación de nuestro pueblo, hemos cuidado poco de darle catecismo, pero menos aún de suministrarle pan con los medios que no puedan herir ni aun levemente al más susceptible orgullo humano. Las obras sociales y económicas han sido bien pocas, y esas sólo de algunos años acá, tal vez porque creíamos suplir esta deficiencia social con la fundación y sostenimiento de las benéficas. No es de extrañar, pues, que nos veamos obligados á lamentar el doloroso desvío de nuestro pueblo que se pervierte y corrompe y se va desbocado á engrosar las filas revolucionarias y ácratas, después de servir de escabel á políticos impíos explotadores de su credulidad y pasiones bajas.

Deduzcamos de lo dicho la importancia suma de la próxima semana social, y la obligación que á todos nos corre de trabajar con tiempo y mucho ahínco por abrillantar su celebración, asegurar su feliz éxito, y hacer palpar á nuestra sociedad la suavidad y abundancia de sus frutos.

R. DEL E.

La misión de El Mokri

Ya está instalado en la capital de España el primer ministro del Sultán de Marruecos, y sin embargo de la cachaza musulmana de que tantas pruebas tenemos, muy en breve comenzará á cumplir la misión que su soberano y dueño le ha encomendado cerca del gobierno español.

Según los que pasan por bien enterados, el objeto que trae á España al gran ministro de S. M. mogrebita, no es otro que el arreglo de los asuntos del Rif. Si hemos de creer las afirmaciones de los aludidos, Muley Hafid no solamente niega á indemnizarnos de los gastos de la campaña de Melilla, sino que ade-

más nos exige la evacuación de las posiciones ocupadas para asegurar la tranquilidad de esta y su campo.

Que por fórmula y para hacer constar su soberanía, nominal, no efectiva, sobre los territorios en que se han establecido nuestros soldados, pida que estos lo dejen libre, es muy lógico; pero no que se niegue á pagar los daños, perjuicios y gastos originados á consecuencia del incumplimiento, por parte del maghzen, de los tratados. No, por eso no

del cielo y las bestias del campo. Es el Santo Rosario aquella devoción ordenada por la Trinidad adorable, establecida sobre los más grandes misterios de la Religión, revelada por la más Santa de las vírgenes, publicada por todo el mundo por los herederos del ardiente celo de Santo Domingo, imitado por los más celebres y Doctores, y ennoblecida por las más copiosas gracias de la Iglesia.

El Santo Rosario es el asombroso pro-

y casi apagada la caridad, tan olvidada la práctica de las virtudes cristianas, tan desenfrenadas la soberbia, la codicia, la sensualidad y todas las malas pasiones; viendo tan corrompidas y casi paganizadas las públicas y privadas costumbres, tan relajados los vínculos de la familia y de la sociedad, tan difundido y protegido el error, tan desatadas la revolución y la impiedad, tan apoderadas del gobierno de los pueblos las sociedades secretas, tan blasfemado el santo nombre de Dios, tan rudamente combatida la autoridad divina de la iglesia y de la Santa Sede, tan removidas y socavadas las bases fundamentales del orden religioso, político y social, y tan amenazado, en fin, el mundo de un horrible cataclismo.

Por esto nuestro Santísimo Padre quiere recurrarnos á la Santísima Virgen por la devoción al Santo Rosario, seguro de que si los fieles le rezan con fervor conseguirán muy pronto lo que el Romano Pontífice se propone, el triunfo de la Iglesia por la destrucción de las herejías que hoy por desgracia se ven resucitadas las de todos los tiempos.

Comentarios

El famoso Don Benito Pérez, el payo de las cartas, ha ordenado á sus huestes que mañana se manifiesten, en contra de los fanáticos y sectarios católicos, los cuales, en uso de su perfectísimo derecho y creyéndose amparados por leyes, quieren demostrar al Gobierno cuál es el público anhelo de nuestra nación.

Se manifiestan los republicanos, progreso.

Se manifiestan los católicos, fanatismo.

¿Qué modo de discurrir es éste, caballeros?



EL DUELO

UN PADRINO.—¿Le ha herido?

EL OTRO.—No; sólo le ha quitado la careta, el gorro y el bisoñé. Esperemos el segundo disparo.

puede pasarse y esperamos que no se pasará.

Marruecos indemnizó ó se ha comprometido á indemnizar á Francia de los gastos y perjuicios de la campaña de Casablanca, menos lógica y razonable que la de Melilla, y en cambio se niega á reconocer á España el derecho de igual beneficio; Francia, sin protesta del Sultán, continúa ocupando Casablanca y la Chauia, y según conviene á sus intereses va extendiendo su acción sobre las regiones de la derecha del Muluya, para abrir nuevos campos de acción á su comercio; pero á España se la exige la evacuación de unos territorios sobre los cuales los emperadores de Marruecos nunca ejercieron más que una soberanía nominal.

No busquemos nuevas aventuras en Marruecos; pero por huir de estas no toleremos que á nosotros se nos niegue la que á otro se otorga con menos derechos.



En caso de que el Mokri fracase en sus negociaciones, se nos amenaza con someter el asunto al tribunal de La Haya. ¿Ha consentido Francia ni ninguna otra potencia la intervención de un árbitro en sus diferencias con Marruecos?

Tabla de salvación y Antídoto contra herejía

El Santo Rosario, dice un ilustre escritor, es el arca del Testamento, donde se ocultan las tablas de la ley divina, la vara de Dios omnipotente, el maná del celestial consuelo, el arca de Noé donde se acoge todo el mundo para librarse de la inundación de las culpas; es el iris de la clemencia de Dios, el órgano que alegra el cielo, citara á cuyo compás canta la Iglesia, arco de la guerra que hierre de muerte al demonio, escala mística por donde los verdaderos amadores de María suben á ver cara á cara el rostro de Dios vivo, árbol majestuoso á cuya sombra se han acogido las aves

digio que ha llenado de admiración al mundo, la victoria inaudita que ha hecho cobrar aliento á los más pusilánimes espíritus; el triunfo extraordinario que ha llenado de alegría á todos los buenos hijos de la Iglesia católica, la cual no puede menos de apellidar á la Virgen Madre, destructora de las herejías en todo el mundo. *Cunctas hæreses sola interemisti in universo.* Porque la devoción al Santo Rosario no sólo ha vencido á los albigenses, sino á cuantos herejes han aparecido, destruyéndolos completamente y haciéndolos caer derribados, como los muros de Jericó, al mágico sonido de la trompeta misteriosa del Santo Rosario. A la profesión de los misterios gozosos caen los malqueos, que hacían á Cristo hombre sin verdadero cuerpo, los carprociacos que le creían hombre sin divinidad, los nestorianos que multiplicaban las personas, eutiquianos que unían las naturalezas. Caen los pelagianos, que quitaban la culpa original; los luteranos, que negaban su trasmisión en los hombres; los eleicitas, que impugnaban el nacimiento de un hombre Dios; los gnóticos, que le creyeron capaz de error; los herodianos y elvidianos, que ligaron á su Madre á la ley de la purificación. Todas estas herejías desaparecen con la viva fe de los misterios gozosos del Rosario. En los misterios dolorosos se confunden Saturnino y Apelles, que no creyeron padeciese Jesús en el huerto; los patricianos, que blasfemarón altamente de los azotes de la columna; Basíldes, que enseñó no haber llevado el verdadero Isaac la cruz sobre sus hombros; sectarios todos de Manés, que fingiendo en Cristo un cuerpo fantástico, negaron los tormentos de la cruz. Nada son estos errores contra la fe de los misterios dolorosos del Rosario, en la cual se destruyen todos. Nada importa tampoco que sean aun mayores los desvarios de la herejía contra los misterios gloriosos. Que Apelles niegue la Resurrección verdadera de Jesús; que los armenios afirmen no fué á los tres días; que Aecio y Macedonio combatan la venida del Espíritu Santo; que Lutero y Calvino, Brencio y Melanton envilezcan la Asunción y Coronación gloriosa de María. Nada pueden todos estos delirios contra la fe pura de los misterios gloriosos del Santísimo Rosario.

No es extraño que nuestro Santísimo Padre viendo, aun en las naciones que se llaman cristianas, tan debilitada la fe tan amenguada la esperanza, tan tibia

Sería curioso é instructivo á la vez.

Ya podrían pagarse con gusto dos pesetas, que es el precio que ha fijado don Benito para comerciar con sus novelas, con tal que los republicanos aprendieran á no ser fanáticos é intolerantes.

Mientras en España, el Ministro de Gracia y Justicia quiere suprimir la pena de muerte, en Francia no se cansan de ir cortando cabezas con la guillotina.

En pocos días han despachado á tres criminales.

Digames con Alfonso Karr: «Conforme que se suprima la pena de muerte, pero que empiecen por suprimirla los asesinos.»

Ha fallecido la madre de Aristides Briand, el perseguidor de los frailes y monjes, uno de los más sañudos anticlericales franceses.

Y á la madre de Briand se la ha enterrado con gran pompa religiosa, de lo cual se ha mostrado muy satisfecho el gran anticlerical.

Como muchos de sus secuaces, Briand se habrá dicho: *Anticlericalismo... y no por mi casa.*

COMENTARISTA

Curiosidades

Van siendo insufribles el escándalo constante y los frecuentes crímenes que en las grandes ciudades y particularmente en París cometen los llamados apaches.

ganismo muy extendido en los barrios extremos de la gran ciudad.

Hace poco que Lepine, el prefecto de policía, se vió precisado á hacer cuestión del cuerpo de su mando el que se cumpliera sentencia de muerte impuesta á uno de esos apaches, que había ase-

UN TRIUNFO DE LA ÓPERA ESPAÑOLA



El maestro Emilio Serrano.



Carlos Fernández Shaw.

Entre las diversas noticias que estos días publica la prensa hemos leído una por demás halagüeña para nuestro amor patrio: el estreno en Buenos Aires, de la ópera *La Maja de rumbo*.

El éxito alcanzado por la nueva ópera, desconocida para el público de España, ha sido altamente lisonjero, y lo conceptuamos digno de la inspiración y del tecnicismo del maestro Emilio Serrano, y el libretista Carlos Fernández Shaw.

El libro de *La Maja de rumbo* está basado en el célebre sainete *La casa de Tócame-Roque*, de D. Ramon de la Cruz, cuyo colorido, ambiente, y carácter ha puesto gran empeño en conservar Fernández Shaw.

Acaso los republicanos, socialistas y demás gente ilustrada, tienen la exclusiva para usar de los derechos de la Constitución?

¿Se ha introducido en España la ley de castas?

Escriba el Sr. Pérez Galdós un *Episodio Nacional* que se titule *La Verdadera Inquisición ó Los Republicanos del Siglo XX*.

sinado á un policía con una crueldad inaudita, y ahora, en vista de que aquellos defensores del orden están siendo constantemente objeto de agresiones y emboscadas, va convenciéndose el público de que los tribunales son débiles, en el castigo y los políticos pródigos en el perdón, de suerte que se hace preciso un cambio de sistema.

En la mayor parte de los departamen-

CUESTIONES DE ACTUALIDAD

La soberanía de Farsalia aporillada

¿Quién habrá que no ame a su patria, no siendo un descastado? ¿A quién no le agrada verla gozar con plena soberanía de su territorio? ¿Quién, que no sea un político farsante o un degenerado, verá con buenos ojos aporillada la soberanía territorial? ¿Quién, que no sea un hipócrita farandulero de la política de los renegados, se escandalizará de que el Papa ejerza soberanía espiritual en un país católico? ¿Y quién, aparentándose celoso defensor de la soberanía civil, combate, disimula, favorece y adula al enemigo tradicional de su patria, y se tiene por excelente patriota, no siendo un imbécil o un farsante?

Pues bien, este xergonzoso y repugnante espectáculo se daba en Farsalia, donde los más celosos defensores del Poder civil en frente de la Iglesia (que no le atacaba ni mermaba) eran los que violentaban la Constitución y todas las leyes para favorecer a los enemigos tradicionales de la Patria, que ya tenían sobre ella puesta su planta.

¿Qué gesto, qué actitud, qué arrogancias, qué desplantes tan sublimes, tan soberanos, tan mayestáticos, como insolentes y ridículos, tomaban los grandes farsantes metidos a gobernadores y vindicadores de Farsalia, en frente de Dios y sus ministros, de la Iglesia y sus representantes, que no tenían soldados, ni barcos, ni cañones!

Pero si alguna nación fuerte detentaba o amenazaba a la soberanía de la Patria, entonces los bravos representantes del Poder civil enteramente soberano, completamente omnímodo, perfectamente redondo, se callaban, cuando no cantaban la gallina, consintiendo, y aun favoreciendo, a los que mermaban, retenían y aporillaban la soberanía de la Patria.

Esto sucedía en Farsalia.

Ahora piensen los redondeadores del Poder civil en España en los portillos que se están abriendo en su Corona. Miren a Gibraltar hoy en poder de ingleses, como antes fué de moros.

Recuerden a Sierra Carbonera, donde los precavidos ingleses nos prohiben emplazar cañones, siendo, como nuestra propia casa, pero en la que, por lo visto, no mandamos. Este sí que es «soberanía sustancial detentada».

Recuerden lo que pasó en la guerra de África y como nuestros amigos los ingleses se opusieron a nuestro avance y a que sacáramos el provecho de nuestro costosísimo triunfo.

Recuerden la pérdida de las colonias, cuando Inglaterra se opuso a que Europa interviniera a nuestro favor en frente de los Estados Unidos.

Miren lo que pa en Canarias, donde están penetrándonos pacíficamente los ingleses; miren a Arosa y otros puntos estratégicos de Galicia, donde, con pretexto de escuelas y capillas protestantes, levantan fortines los ingleses para ir tomando posiciones.

Y observen nuestros anticlericales gobernantes como ellos, los anglicanos, ECHAN POR DELANTE LA HEREDIA PARA DESNACIONALIZARNOS; LO MISMO, LO MISMO QUE HACEN LOS LIBERALES PARA DESESPANOLIZARNOS.

Palabras de Unamuno

Todos sabemos quién es el Rector de la Universidad de Salamanca; y sin embargo, véase lo que dijo en la sesión extraordinaria que el Ayuntamiento de aquella ciudad dedicó a celebrar el Centenario de las Cortes de Cádiz: «No olvidemos que si nuestros abuelos de Cádiz ganaron las libertades políticas frente a un servil e indigno Rey entregado al invasor, nosotros acaso tengamos que pelear por la libertad del alma nacional frente a una secta o a un partido de hombres entregados a la furiosa vanidad del internacionalismo sin patria.»

«Pensad en todo esto; y quiera Dios que no tengamos un día que fraguemos otras nuevas Cortes españolas, genuinas y castizamente españolas, en otro Cádiz, para que no nos reduzca más el imperio de los enemigos de fuera y la ceguera de los de dentro.»

ANGEL SALAS Veterinario de 1.ª clase, inspector municipal. Ofrece sus servicios. Roquetas S. Gregorio, 2, principal.

La prensa extranjera

Publica amplias informaciones de Bilbao dando cuenta del movimiento católico.

Los periódicos franceses dedican gran atención a esta agitación católica que se está desarrollando en España.

La Petite Gironde inserta numerosos despachos. Habla de las valiosas cartas del Episcopado español aprobando y bendiciendo las manifestaciones, y reproduce párrafos de la del Ilmo. Sr. Obispo Pror.

La Agencia Havas ha enviado despachos a toda la Prensa del mundo a que presta sus servicios, anunciando que a primeros del próximo Octubre caerá el Sr. Canalejas a causa de las manifestaciones católicas y de la política económica del Gobierno.

Le sustituirá en el Poder el conde de Romanones.

Es de observar la significación anticatólica de la citada agencia, sometida siempre a inspiraciones semiúnicas.

L'Action Française publica un extenso artículo de M. Gauthier.

Retrata al Sr. Canalejas y sus inconsecuencias políticas desde los tiempos de su unión con Polavieja hasta esta época de fiero anticlericalismo.

Relata los desaciertos y fracasos del Gobierno diciendo que en el orden económico lleva a España hacia la ruina.

L'Autorité publica extensa información telegráfica dando cuenta de la importancia de la protesta católica, haciendo constar que al frente va el ilustre episcopado español, que bendice y aplaude los actos que se proyectan celebrar.

¿Qué dirá el Sr. Canalejas que tanto se felicitaba de los APLAUSOS del extranjero?

Las manifestaciones en Castellón

Heraldo de Castellón reconociendo iguales derechos a los católicos y radicales, por miedo a alteraciones de orden público, para evitar un día de luto en Castellón, aconsejaba al Sr. Gobernador civil la prohibición de ambas manifestaciones. Para el diario canalejista tienen los mismos derechos la verdad y el error, el pueblo amante de sus creencias y los ímpios y ácratas. Que conste.

La Provincia diario conservador, si bien reconoce mayores derechos a los católicos (con lo cual reconoce algunos en los ímpios), porque éstos sólo se proponen provocar a los católicos, dice que para demostrar su imparcialidad, como diario «equilibrista» que es, y aunque «la actual contienda entre católicos y radicales la presencian los conservadores desde la barrera» sin mezclarse «para nada en este acto», aconsejaba al Gobernador civil que autorizase ambas manifestaciones. El diario conservador de Castellón, solo por el prurito de aparecer imparcial, salta por encima de la tenaz pasividad, consigna dada por su jefe, desprecia el luto previsto por su colega, y concede iguales prerrogativas a la canalla que a los ciudadanos amantes de sus derechos.

¿Qué debía hacer el Sr. Gobernador ante tal conflicto?

Lo natural era atenerse al criterio del Sr. Canalejas, de conceder sólo permiso a los primeros en pedirlo, que fueron los católicos; lo menos natural era que, prescindiendo del criterio del jefe, diera gusto al diario canalejista; lo aun menos natural era que atendiera al diario conservador.

Pues bien, el Sr. Gobernador de Castellón ha optado por este medio: autoriza las dos manifestaciones.

Si un buen deseo de evitar conflictos podrá justificar su disposición; y ese buen deseo se lograba trazando diferentes itinerarios y señalando la misma hora a ambas manifestaciones, con lo cual no era posible el encuentro entre los opuestos elementos.

Pues esto que a cualquiera se le ocurre, no se le ha ocurrido al Sr. García-Bajo y ha señalado diferente hora a las manifestaciones, según hoy vemos en la prensa de aquella capital.

El cuento de los quesos

Los socios del casino de Villanueces (que no hay que confundir con el de Montecarlo) tenían, entre otras muchas gracias, la de ser destripacuentos. Allí no se podía narrar una anécdota, un cuento o una historieta, sin que saliera algún gracioso a interrumpirlo

con cualquiera vaciedad ó chirigota, y cuantas veces el narrador pegaba la hebra de su discurso, otras tantas venían a cortarla las tijeas del destripacuentos, con gran regocijo de los oyentes. El resultado era que el cuento no se acababa nunca, como el de la buena pipa.

Semejante costumbre, casi reglamentaria en el casino, rara vez la practicaban los señores socios entre sí, pues todos estaban ya en el timo, y ninguno se aventuraba a contar un cuento, como no se le prometiera con toda solemnidad suprimir el destripamiento; pero quedaban los novatos, los forasteros, los socios transeúntes, que eran las víctimas ineludibles é inconscientes de la legendaria bromita ó «tomadura de pelo.»

Llegó una vez a Villanueces cierto capitán de caballería, encargado de la remonta y fué presentado en el casino. Era hombre ya maduro, próximo al retiro por edad, un veterano que había hecho toda la campaña de Cuba; tocayo de apellido de todos los Pérez que en España han sido y continúan siendo legión. Y además se llamaba José.

El capitán Pérez, don José Pérez.

—¡Hombre, sí!—le dijo el primer día Joaquinito Palomera, uno de los más conspicuos especialistas en el arte de destripar cuentos.—Yo le he oído nombrar a usted muchísimo...; el capitán Pérez... ¿Quién no conoce al capitán Pérez?

El recién venido sonrió bonachonamente, aceptando la broma. Su cara, a pesar de ser moreneta, fea, curtida, adornada con unos bigotazos crespos y canosos, parecía revelar condición apacible, un carácter dúctil, lo que se llama buena pasta.

El sujeto era pintaparedo, en opinión de Palomera, para destriparle el primer cuento que iniciara, a cuyo fin (según sistema de probada eficacia) ya se contarían otros para meterle en ganas. Aquel hombre, que había corrido tanto mundo, era seguro que guardaba en el archivo de su memoria muchas cosas que querría contar.

Y así fué. Una noche en que estaba muy animada la tertulia en el saloncito del piano, le echaron el apuzelo, y el incauto capitán picó inmediatamente, soltando el inevitable preludeo:

—A propósito de quesos... (se hablaba de quesos) contaban en Matanzas un cuento.

—¡Venga el cuento, capitán!

—Sí, don José, cuéntenos ese cuento.

—Pues éste era un organista cojo que...

—Para cojos de gracia—dijo Joaquinito Palomera—el que aquí llamamos el cojo Salvilla, que vende periódicos en el kiosco de la plaza...

—Bueno; pues el organista que digo se había casado en la Habana con una cuarterona.

—Dispense la pregunta—intervino Palomera—¿Usted es peninsular?

—¡Hombre, sí! Pero volviendo a la cuarterona.

—Y que las hay de buten... según dicen.

—Sí, señor; y hasta rubias como unas candelas.

—Pero no tendrán el rubio de las inglesas...

—Bien; como decía, el organista cojo se casó y se fué a vivir a Matanzas, anunciando que daban lecciones de música él y su mujer, aunque ella no sabía una palabra de solfeo; pero un vecino...

—Perdone usted, capitán, pero todavía no hemos oído el cuento.

Ya al llegar a esta quinta interrupción, y observando el veterano que los del corro procuraban contener la risa, caló el bromazo y advirtió un amarguillo sabor de bilis en la saliva, señal infalible en él de que se iba a sentir atacado de un terrible acceso de coraje.

Porque ni Joaquinito Palomera ni sus consocios, sabían cómo las gastaba el capitán Pérez, que si por fuera parecía un bendito; era por dentro una fiera.

Todavía, comprimiendo la fogosidad de su carácter irascible, intentó seguir el cuento de los quesos... pero en cuanto Palomera le interrumpió otra vez más, levantándose de un salto, echó las zarpas al pescuezo de Joaquinito y le gritó, metiéndole los bigotes por los ojos: —¡Oiga usted, so titerel! ¡Usted va a escuchar mi cuento de cabo á rabo!

—¡Pero, capitán!—masculló el joven, espantado ante la brusca acometida del veterano.

—¡No hay capitán que valga! Ni usted, ni su señor padre, ni ningún marracho de esta casa, me destripan un cuento.

Y llevándole casi en vilo, hasta la pared, le sujetó allí como quien clava un murciélago diciéndole: —Ahora, ya usted á oír con toda

atención el cuento de los quesos, y tenga entendido que como me interrumpa una sola vez, le arranco la lengua y me la pongo en el ojal á modo de trofeo.

Los socios, mudos de asombro al ver tan súbita y terrible transformación, no se atrevían á chistar... Uno hubo que con propósitos de rescatar al cautivo se aproximó al capitán; pero éste, sin soltar la presa, arreó de costado una coz formidable, que si por desdicha hubiera llegado á su destino... de fijo que el socio vuelve á su casa renqueando, como el organista ó el cojo Salvilla.

El capitán Pérez prosiguió entonces el cuento con voz cavernosa y amenazante, sin que ni uno sólo de los presentes se atreviera á ejercer el ya peligroso oficio de destripador... El pobre Joaquinito, á quien tenía fuertemente asido por las solapas de la americana el furibundo narrador, permanecía pálido, sudoroso, callado como un pez, con cara de angustia, sin atreverse á respirar... y ya al final del cuento, cuando estaba á punto de desmayarse, le dijo el capitán: —Advierto á usted, señor majadero, que ya voy llegando á lo de los quesos que este cuento es muy gracioso; por lo tanto, le mando á usted que se ria, ó de lo contrario... ¡juro á usted por mi nombre que le acogoto como un conejo!

Y para que el símil jay fuera exacto, temiendo perecer de muerte tan vil, el desdichado Joaquinito Palomera entreabrió los exangües labios, marcando una verdadera risa de conejo.

Así fué como acabó el capitán Pérez, con la raza de los humorestas en el casino de Villanueces, donde no se volvió jamás á interrumpir á ningún forastero, por temor á que resultase otro cuento de los quesos.

RAMIRO BLANCO

No quiero ser rey

Bueno, aunque quisiera tampoco lo sería, pero eso es un decir.

En opinión de los propios interesados, la majestad real lleva consigo muchos inconvenientes.

A Eduardo VII, al principio de su corto reinado, le preguntaron qué deseaba, y él contestó: «Quisiera no tener la desgracia de ser rey.»

El soberano de Inglaterra, mientras fué Príncipe de Gales se dió la gran vida. En París era muy popular en los centros de recreo.

Lo coronaron y se acabó el jolgorio.

Un príncipe va á muchas partes y el público apenas se entera, pero al ascender á la categoría de rey, no puede mover un pie sin que todas las agencias telegráficas del mundo lo comuniquen á los cuatro puntos cardinales.

Y eso es lo que fastidiaba á Eduardo VII.

No le molestaba precisamente el gobernar; pues ya se sabe que con el sistema constitucional, los reyes gobiernan poco. Los ministros responsables se encargan de hacerlo, y lo suelen hacer bastante mal.

Peró eso de que un rey no pueda tener un simple dolor de barriga sin que oscile la Bolsa; no pueda salir de paseo sin que lo sepan todas las cancellerías; no pueda abrir la boca sin que se comenten sus palabras en toda la redondez del orbe terráqueo, es cosa capaz de aburrir á cualquier monarca.

Si no fuesen los periódicos, aún sería tolerable, pero los papeles públicos hacen la carga inaguantable por completo.

Los periódicos sirven para que el sucesor más sencillo se convierta en un acontecimiento cuando el protagonista es un rey.

Ahora mismo acaba de suceder que Don Alfonso ha ido de San Sebastián á Madrid en automóvil. Está no tiene nada de particular, hoy cualquiera posee automóvil; hasta Lerroux va por esos mundos redimiendo al pueblo en un magnífico cuarenta caballos.

A Don Alfonso, al pasar por no sé qué punto se le ocurrió comer. ¡Yaya una ocurrencia, para que la comenten los periódicos! A nosotros se nos ocurre esto á cada dos por tres, y el público no se entera. Quienes se enteran son los proveedores, que á veces no quieren fiarnos.

Se nos ocurre comer, y no hay de qué.

Pues bien, habiéndosele ocurrido comer á Don Alfonso, entró en la casa de un guarda-vida y enteró á una mujer de la ocurrencia. La mujer preparó para Don Alfonso y su acompañante un par de huevos fritos, un poco de jamón, pan y vino, que fueron comidos con regular apetito por Don Alfonso y el susodicho acompañante.

tos de Francia se ha reclamado la supresión del indulto, salvo en circunstancias muy favorables para el condenado, y ya en París se ha escuchado con asentimiento la opinión del policía inglés Arrow, el mismo que estuvo en Barcelona, y que dice públicamente que no hay otro remedio que aplicar el castigo corporal, en forma de azotes, para ciertos delitos, sistema que devolvió la paz á Londres en 1871, cuando estaba el vecindario aterrado por las fechorías de los agarratadores y que usado desde entonces de cuando en cuando, según la discreción de los jueces, produce el más saludable de los escarmientos para gentes de la condición de los llamados apaches en Francia.

De Nueva York han comunicado una noticia curiosa:

Recientemente ha sido decretado el divorcio del matrimonio Tanner, por causas dignas de la publicidad.

La hija de los esposos Tanner, Betty, de cinco años de edad, debe heredar 125 millones de su abuelo. Pero ésta ha hecho en su testamento la advertencia de que si Betty no la sobrevive, su fortuna será consagrada á obras de caridad.

Nuestros lectores imaginarán fácilmente cuantos y que extremados serán los cuidados con que los padres de Betty rodean su existencia.

Son tan minuciosas las precauciones puestas en práctica para inmundar á la niña contra toda enfermedad, que Betty se ha visto reducida á vivir en un ambiente donde todo cuanto la rodea lleva impresa la huella de la más escrupulosa esterilización.

Secuestrada en un castillo de los alrededores de los Angeles, donde reina constantemente una temperatura estival, Betty no puede poner la mano en cosa alguna que no haya sido previamente desinfectada; sus juguetes, sus golosinas, sus alimentos y hasta el aire que respira son perfectamente antisépticos.

Su mismo padre se ha visto hasta ahora privado del placer de acariciar á su hija y de besarla. Harto ya de semejante existencia, declaró, al fin, que le era imposible continuar viviendo en una atmósfera rarificada, y marchóse de viaje. De esto hace tres años, y en su ausencia la esposa ha solicitado y obtenido el divorcio.

LETRILLAS. Seis meses há que Farruco se fué hácia Madrid muy serio; soltóse á escribir, fué cuco y á poco fundó El Trabuco, é hizo fuego al ministerio. Calmóse su genio risiño, y aunque al hambre se atribuya tomó turrón don Francisco, fué diputado, arrojó un cisco, y hoy una cartera es suya. ¡Aleluya!

Valgarización científica

El tifus y el agua potable

Tomamos de una revista de higiene del número correspondiente al mes de Agosto de 1888 lo siguiente:

«La fiebre tifóidea ha desaparecido en Viena, desde que está provista la ciudad de abundante y preciosa agua de manantial. No cabe duda que los numerosos y casi continuos casos de tifus, que se registraban antes, eran debidos á las malas calidades del agua. En confirmación de esto, va un hecho. A causa de la crudeza de este invierno, ha sido necesario proveerse del agua del río, y el tifus que había desaparecido, se ha presentado de nuevo con mucha crudeza é intensidad. El consumo de buena agua lo ha ahuyentado ya, y esperamos que para siempre, por haberse prevenido la ciudad, con numerosas é importantes obras, para que no falte agua potable. Es de desear que el ejemplo dado por la ciudad de Viena sea imitado por todas las poblaciones en que el tifus se ceba, causando cada año numerosas víctimas.»

CLARAVALL

Hasta aquí continúa teniendo el suceso muy poca importancia. Al marcharse, añaden los periódicos que don Alfonso regaló a la mujer cinco pesetas. Y ¿por qué mis apreciadas colegas llaman a esto regalo? ¿No las ganó la mujer con sus viandas y su trabajo? Un poco bien pagados están los huevos fritos, el jamón, el pan y el vino, pero los reyes no han de tener la tarifa de los simples mortales. Para eso son reyes. Y aquí acaba el suceso, sin tener importancia ninguna.

Pero señor ¿para qué contarán estas cosas los periódicos? ¿Nada más que para fastidiar a los reyes?

Lo dicho, no quiero ser rey, aunque a veces me ocurra comer y no tenga de qué.

CONSTANTE.

BOLETÍN BURSÁTIL Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º, (frente al Banco de España.) Casa: Moncada, 27. Últimos cambios del 30 de Septiembre de 1910

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 'Interior 4 por 100' and 'Amortizable 5 por 100'.

Table with 3 columns: Banco, Price, and Cta. Lists various banks like Banco de Barcelona, Banco de España, etc.

Administración de Consumos de Tortosa Estado demostrativo de la recaudación obtenida en los fieltos y Matadero de esta ciudad durante el día 30 de Septiembre de 1910.

Table with 3 columns: Fielatos, Ptas., and Cta. Lists consumption items like Curotro Caminos, Temple, etc.

REGISTRO CIVIL DIA 30

NACIMIENTOS.—Francisco Porcal Blanch. DEFUNCIONES.—Mariano Mestre Sanz, 71 años.—Juan Falcó Ferré, 74 años. MATRIMONIOS.—Juan Domenech Mascarell, con Tomasa Bernado Lombart.—José Cartes Mulet, con María Domenech Mascarell.

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA. FIESTA DEL SANTÍSIMO ROSARIO.—Los Santos Angeles Custodios.—Santos Eleuterio y Primo, mrs.; Satorio, cf. Dominica XX después de Pentecostés. La misa y oficio son de la solemnidad de la Santísima Virgen del Rosario, rito doble segunda clase, color blanco. CATEDRAL.—Misa conventual a las 9 y 11. Misas rezadas a las 7, 9, 11 y 12. Por la tarde a las 6: santo Rosario. La Cofradía de Ntra. Sra. del Rosario celebrará a su propio altar, por la mañana a las 7 misa rezada de Común General; por la tarde a las 5 se cantará solemnemente el santo Rosario, novena y sermón por el Ldo. D. Rafael Alguero. Beneficiado de la S. I. C., y acto seguido la procesión. PARROQUIA DEL SAGRARIO.—Misas rezadas, a las 5, 6, 7 y a las 8 la parroquial con sermón. Por la tarde a las 4, santo Rosario con Exposición Mayor. PARROQUIA DE SANTIAGO.—Misas rezadas, a las 6 y a las 9 la parroquial con sermón. Por la tarde a las 2 Catecismo y a las 3 santo rosario con Exposición Menor. PARROQUIA DE SAN BLAS.—Misas rezadas a las 6, 6 y 11, 7, 8, 10 y 11, y 12. A las 9 misa conventual con sermón. Por la tarde a las 2 Catecismo, rosario con Exposición Mayor y plática doctrinal. PARROQUIA DE SAN VICENTE.—Misas rezadas a las 5 y 11 y 9. Por la tarde a las 2 Catecismo, rosario y plática. SAN ANTONIO.—Misas rezadas a las 7 y 11 y 8 y 11. PURÍSIMA.—Misas rezadas a las 6 y 8. SAN JUAN.—6 y 11 y 8. SANTA CLARA.—A las 7. SAN PEDRO.—A las 6. SIERVAS DE JESUS.—A las 7.

REPARACION.—Misas rezadas a las 5 y 11, 6 y 7 y 11 y 12. Exposición de 6 a 8 y de 5 a 7. LUNES Santos Cándido y Fausto, mrs.; Gerardo y Esiquie, cfs. La misa y oficio, intra Cathedralém, son de la Impresión de las Llagas del Saráfico San Francisco de Asis, cf., rito doble, color blanco; extra Cathedralém, San Lino, p. y m., rito semidoble, color encarnado. CATEDRAL.—Misa conventual a las 9 y 11. Por la tarde a las 6 y 11. Santo Rosario. REPARACION.—Por la mañana a las 6 exposición, misa y rezo del Santo Rosario; a las 7 y 11 misa y a las 8 reserva. Por la tarde a las 4 y 11 exposición, a las 5 y 11 meditación, a las 6 rezo del Santo Rosario y canto de Letanias reservándose a las 6 y media. ROSARIOS Parroquia del Sagrario a las 6 de la tarde con Exposición Mayor. Parroquia de Santiago a las 5 y 11 de la tarde con Exposición Menor. Parroquia de San Blas a las 5 y 11 de la tarde con Exposición Mayor. Purísima, a las 6 de la mañana durante una Misa rezada. San Juan, a las 6 de la mañana con Exposición Menor. Apostolado de la Oración Intención general de Octubre aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice LA LIBERTAD DE LA IGLESIA EN RUSIA ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES ¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, por la completa independencia de nuestra Iglesia en Rusia. RESOLUCIÓN APOSTÓLICA Rogar por la paz y unión de las Iglesias.

REPARACION.—Misa y rezo del Santo Rosario; a las 7 y 11 misa y a las 8 reserva. Por la tarde a las 4 y 11 exposición, a las 5 y 11 meditación, a las 6 rezo del Santo Rosario y canto de Letanias reservándose a las 6 y media.

ROSARIOS Parroquia del Sagrario a las 6 de la tarde con Exposición Mayor. Parroquia de Santiago a las 5 y 11 de la tarde con Exposición Menor. Parroquia de San Blas a las 5 y 11 de la tarde con Exposición Mayor. Purísima, a las 6 de la mañana durante una Misa rezada. San Juan, a las 6 de la mañana con Exposición Menor.

Apostolado de la Oración Intención general de Octubre aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice LA LIBERTAD DE LA IGLESIA EN RUSIA

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES ¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la completa independencia de nuestra Iglesia en Rusia. RESOLUCIÓN APOSTÓLICA Rogar por la paz y unión de las Iglesias.

CRONICA

Hoy se ha celebrado la solemne apertura de curso del Seminario Conciliar y Colegio de San Luis Gonzaga. Después de los actos que anunciamos ayer, los profesores de ambos Centros docentes han hecho profesión de fe, y luego el M. I. Sr. Provisor y Vicario General Dr. D. Gabriel Llopart ha declarado abierto el curso de 1910 a 1911.

El acto ha terminado a las once. Anoche le fueron administrados los últimos Sacramentos a la señora doña Francisca Batista y Alamillo, esposa de nuestro particular amigo D. Francisco Pedrola, ex-alcalde de esta ciudad, y madre política del diputado provincial D. Agustín Monner. Deseamos que Dios conceda a la enferma el beneficio de la salud.

Vino de misa: seco y dulce; garantiza pureza. Pedidos: D. Jaime Tarragó.—VINEBRE.

Hemos salido de Scila para caer en Caribdis, ó hablando sin mitologías, apenas se ha marchado la compañía del Principal con sus Cortes gordas y sus Carnes flacas ha venido al Cine Moderno vulgo Barracón, una de las bellas que andan por los escenarios mostrando toda su belleza.

A juzgar por las fotografías que se ha permitido exponer al público, y no debía permitirse, el espectáculo sería muy inocente... si no fuese lo contrario. Con esta clase de exhibiciones el público se va ilustrando cada vez más. La regeneración y la cultura vienen a todo escape.

Los republicanos han olvidado su historia, de fuera quintas y fuera pagos. En Reus, cuyo Ayuntamiento tiene una mayoría es posibilera-lerrouxista, se está armando un jaleo de dos mil demonios con el embargo de bienes con que aprieta aquella autoridad municipal. Sobre poca memoria, tiene poca voluntad, no de que paguen los demás, de pagar ellos.

En dicho reparto no figura el nombre de Briansó y Planas, ex-alcalde republicano, del gran cacique idem Navás, y el de varios concejales de la misma camada. ¿Qué aprovechaditos, eh?

ZAPATERIA de JOAQUIN MONLLAO, Plaza Agustín Querol, núm. 3, (frente Casa Carpa). Calzado a medida, de todas clases. Elegancia y solidez. Precios sin competencia.

Han regresado a Tarragona, las fuerzas que debían maniobrar en el supuesto táctico de ataque y defensa de

Mora de Ebro, no habiéndose roto el fuego entre ambos bandos, por no haberse verificado el contacto. Las tropas de caballería; regresaron a sus respectivos destacamentos.

En el reconocimiento facultativo verificado en el Hospital militar de Barcelona, ha sido declarado inútil para el servicio, el artillero de la comandancia de Barcelona. Domingo Salvat Melich, natural de Benifallet.

Dr. OUCALA. Véase anuncio 4.ª plana. Hoy sale para Valencia con el fin de asistir a las sesiones del Congreso Nacional de la Industria de Calzado y similares el conocido industrial de esta ciudad, D. Juan Moreso.

Ademas de ostentar en aquel acto la representación de los industriales del ramo de esta localidad, va también como Delegado de esta Cámara de Comercio, con facultad de ejecutar todos aquellos actos propios de su misión. Les deseamos un buen viaje.

Ha sido nombrado vigilante de prisiones con destino a Tarragona, don Ildefonso Pérez Villaverde.

TOMÁS LAPEIRA

avisa a su numerosa clientela haber trasladado su taller de sastrería a la casa número 2, piso 2.º, 1.ª puerita, de la calle de Cervantes, antes Estación, (casa Segarra) de esta Ciudad.

Ha sido abierta al servicio público la estación telefónica interurbana de Lorca (Murcia) siendo el precio de una conferencia de 3 minutos desde esta ciudad, 275 pesetas y el de la tarifa ordinaria la de telefonemas.

Definitivamente está acordado que la proyectada asamblea de enseñanza se celebre el 12 de diciembre.

Se han reunido los maestros católicos de la Corte, acordando defender en dicha asamblea los ideales del catolicismo y convocar una nueva reunión así que se conozca el cuestionario oficial para redactar algunos temas del mismo.

El gobernador civil de esta Provincia ha ordenado a los alcaldes que remitan en el plazo de diez días una estadística de viviendas y rotulación de calles.

MARIN, DENTISTA

Calle Obispo Aznar, antes Plaza Nueva, al lado de la ferretería del señor Nivera.—FORTOSA.

El día 28 del pasado Septiembre falleció en Taies, habiendo recibido los auxilios espirituales D.ª Cándida Martí Rallo, hermana de nuestros apreciados amigos los Rdos. D. Victorio y D. Enrique, a quienes damos nuestro pésame por esta pérdida, y regamos a Dios haya concedido al alma de la finada el eterno descanso.—R. I. P.

Hoy ha tomado colación canónica de un Beneficio de la Parroquia de Vinaroz D. Sebastián Jorner y Miralles, y del curato de Tales, D. Francisco Omedes Ripollés.

Ambos apreciados amigos les damos nuestra sincera enhorabuena.

DEPILATORIO VENUS, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorear las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el AGUA REAL.

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el Título de Maestra Superiora en la Escuela Normal de Valencia, la señorita D.ª Rita Quinzá y Quinzá, a quien nos complacemos en felicitar por haber terminado su carrera, en cuyo ejercicio han de encontrar sin duda merecida recompensa su talento y laboriosidad.

A su distinguida familia hacemos extensiva nuestra felicitación.

En la calle de San Blas se han colocado varios adornos y focos de arco voltaico, con motivo de las fiestas que celebran sus vecinos.

Clinica Dental Jordá

Sucesor de Martínez Crespo. ¿Os quejáis de la boca? Acudid a mi gabinete para la curación de todas las enfermedades de boca y dientes.

Dentaduras artificiales Operaciones sin dolor 3, Carmen 3.—TORTOSA

Continuamos recibiendo entusiásticas convocatorias para las manifestaciones católicas que se celebrarán mañana en muchos puntos de España, y que a juzgar por los indicios que tenemos de ellas, estarán concurrencísimas.

Esta tarde hemos recibido las valientes alocuciones que se dirigen a los Católicos de Ciudad Real y de Alcoy.

En Castellón de la Plana, la manifestación será importantísima. Nuestro compañero La Cruz de aquella capital, publicó ayer un número extraordinario anunciándola. Los republicanos de dicha ciudad celebraron anoche un mitin. Acordando no celebrar mañana manifestación.

Respecto de la de Bilbao, leemos en la prensa de esta tarde:

Se dice el que Sr. Canalejas aún no se ha decidido sobre si permitirá ó no la manifestación católica de Bilbao. Se cree que lo dejará a la resolución del gobernador civil de Vizcaya.

Los individuos que constituyen la Junta católica abrigaban el propósito de distribuirse por distintos puntos para tomar parte en las manifestaciones que se efectuarán en Navarra, Alaya y Guipúzcoa.

Al tenerse noticia de estos propósitos se les ha notificado que no pueden salir de Bilbao sin permiso del capitán general, puesto que se les declaró procesados.

A. OLIVERES MÉDICO OCULISTA DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARIS ROSA, 3. TORTOSA

T. HOMEDES MÉDICO HOMEÓPATA Mercad. 5, Tortosa. CONSULTA: de 10 a 12 y de 6 a 7 TARDE.

ULTIMA HORA

CONFERENCIA TELEFONICA CELEBRADA ESTA TARDE A LAS 5 Y 1/2

Despedida de El Muaza

Madrid.—A las nueve de esta mañana ha estado en Palacio para despedirse de D. Alfonso el embajador de Marruecos El Muaza, que regresa a su país. El Muaza ha agradecido todas las atenciones que se le han prodigado durante su larga estancia en España.

Consejo de ministros

A las diez y media de esta mañana ha empezado en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia de D. Alfonso. El Sr. Canalejas ha expuesto el programa democrático que se propone desarrollar el gobierno y ha enterado a D. Alfonso de la labor que ha realizado durante el verano.

Recepción de El Mokri

A las 12 y media ha tenido lugar la recepción del nuevo embajador de Marruecos El Mokri, para la cual se ha desplegado un aparato verdaderamente regio. El Mokri ha ido a Palacio en la gran carroza Real, en la que iban también el introductor de embajadores señor marqués de Pie de Concha y un intérprete; su séquito ocupaba otra carroza y luego seguían dos carrozas más de respeto.

La guardia les ha tributado al llegar los honores correspondientes. Los Alabarderos se hallaban formados en la escalera.

En el Salón del Trono esperaban Don Alfonso y todos los ministros de uniformes. Se han cambiado los discursos de rúbrica, haciendo votos por la prosperidad de ambas naciones.

Las manifestaciones de Castellón

Castellón.—Los republicanos de esta ciudad han desistido de celebrar la manifestación que preparaban para mañana, aplazándola para el próximo domingo, de modo que mañana no se celebrará más que la católica, que se espera estará muy concurrida.

OBSERVATORIO DEL EBRO Día 1 Octubre Temperatura máxima de ayer 23,7º tuvo lugar a las 12h. 30m. Mínima de esta madrugada 16,6º. El barómetro a las 14 de ayer marcaba 765, 1mm, y a las 7 de hoy 766, 6mm. El viento reinante fué ayer del S y durante la noche ha sido del N. NOTA Ayer día cubierto y muy húmedo con viento flojo. Lluvia suave a las 17 h. de ayer y a las 4 h. de esta madrugada (0'5 m. m.). Zapatería Valldeperes Ciudad, 5, y Pasaje Franquet El dueño de este establecimiento participa a su numerosa clientela que, además del tan acreditado calzado que vende hecho, en adelante hará calzado a medida, contando para este objeto con personal idóneo y competente para el corte y confección.

Médico numerario del Hospital Homeópata del Niño-Dios y del Sanatorio Marítimo para Niños escrofulosos, de Barcelona. Ex-médico del Dispensario de la Academia Homeopática de Barcelona.

Se han reconcentrado aquí más de cuatrocientos guardias civiles, y a pesar de esto, témesese que ocurrirán desórdenes, pues los partidarios de la libertad no pueden ver con calma que los católicos ejerciten sus derechos. Huelga en el Ferrol Ferrol.—Se han declarado en huelga los obreros ingleses del Arsenal, porque se quiere obligarles a trabajar a destajo. Esperan que harán causa común con ellos los obreros vizcaínos. Por ahora, la huelga es pacífica.

La huelga de Barcelona

Barcelona.—Continúa con caracteres pacíficos la huelga de metalúrgicos. Según datos facilitados en el Gobierno Civil, el número de huelguistas asciende hoy a 5.242. La huelga de Sabadell no lleva trazas de solucionarse, adquiriendo cada vez caracteres más graves.

Nuevo Diario

Madrid.—Hoy ha aparecido el primer número de un periódico llamado «El Debate», que se titula el católico independiente. Dice que sus únicos amores serán la Religión, la Patria y la Libertad.

Azuzando

«La Mañana» dice hoy que Canalejas para cumplir los compromisos contraídos con el país, ha de desarrollar plenamente y sin vacilaciones su programa democrático.

EL AGUA DE LA REINA

para hermosear el cutis, es la preclara de las señoras más distinguidas y elegantes de la buena Sociedad.

Jhon Warschon. Barcelona.

Depósito y representante general en Tortosa. D. Eudaldo Zaragoza. De venta: En las buenas perfumerías. PRECIO 2'50 Ptas. botella.

ALMACÉN DE MUEBLES

Talleres de ebanistería, sillería y tapicería de HIJO DE B. SANZ Casa fundada en 1840. Inmenso surtido en toda clase de muebles a precios baratísimos.—La más acreditada y antigua. Calle de Moncada, 5 y 13.—Tortosa Imprenta «La Acción Social Católica»

Fábrica de Piedra Artificial y Almacén de Materiales de Construcción de FEDERICO GARCIN

Tuberías de cemento Portland para conducciones y bajadas de aguas, con ó sin presión.—Balaustradas sencillas y de gran ornamentación.—Cornisas, ventiladores, cartelas y demás aplicaciones para fachadas.—Peldaños, pilares para escaleras, labavos completos y lavamanos.—Bañeras, fregaderas, asientos de retrete y registros para depósitos.—Reproducción de obras de arte propias para el adorno de jardines y salones, etcétera, etcétera.

Cementos Portland y de fraguado rápido.—Yesos y Calés.—Tubos de acero asfaltado, barro cocido y de tierra refractaria.—Ladrillos de todas clases.—Tejas de todos los sistemas conocidos hasta hoy.—Waters-Closets completos y demás material sanitario.—Artesonados, cornisas y florones para cielo-rasos.—Mosaicos hidráulicos, baldosines y azulejos.

DESPACHO: Puente Piedra

FABRICA: Cambios (Antiguo local de la Aduana, junto al Puente de Ntra. Sra. de la Cinta)

TORTOSA

NOTA IMPORTANTE: Esta casa, si se desea, se encarga de hacer planos, facilitar presupuestos, y catálogos absolutamente gratis y sin compromiso alguno por parte del cliente, haciendo unos precios muy limitados en los encargos de alguna importancia.

Jarabe Hipofosfitos SALUD

EL MAS EFICAZ RECONSTITUYENTE
APROBADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, cura con éxito seguro la anemia, clorosis y la debilidad nativa y nerviosa.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, robustece las naturalezas debilitadas por los abusos de la vejez. De ahí que eminentes médicos lo prescriban contra la impotencia y la esterilidad.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, es un remedio heroico contra los dolores que producen las supresiones y retrasos. Todas las jóvenes, á los doce años, deberían tomarlo.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, se recomienda á las señoras durante el embarazo y la lactancia, y á todas las que se dedican á trabajos intelectuales y físicos.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, favorece el desarrollo del sistema óseo de los niños. A los pocos días de tomarlo, el rosado color de las mejillas demuestra la excelencia de las virtudes de este poderoso reconstituyente.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, debe darse á las criaturas, ras delicadas y enfermizas. Purifica y enriquece la sangre, aumenta el apetito y fortalece el sistema nervioso de los niños. Millares de médicos lo han adoptado con preferencia á todas las Emulsiones de Aceite de Hígado de Bacalao, Jarabe de Rabano, Vino sónico, etc., etc., por su agradable sabor y efectos más rápidos y seguros en todas las enfermedades causadas por el empobrecimiento orgánico.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, deben tomarlo todos los jóvenes de ambos sexos antes de tomar el estado.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, cura la tisis en su primer y segundo grado, tomando una cucharada por la mañana, al mediodía y por la noche, media hora antes de la comida.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, deben tomarlo todas las personas escrofulosas para robustecerse y regenerarse, basta una cucharada todos los días al acostarse.

NO CONFUNDIR ESTE JARABE CON OTROS SIMILARES

Al por mayor; Sres. Climent y Compañía, Tortosa.—Al detall: Principales farmacias y droguerías de España y Américas latinas.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, arrando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico. Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumana, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires. Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pesajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 % en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales. La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar—los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba Méjico. Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 23, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Dr. CUCALA

Médico Cirujano Oculista

Ojos: Oído: Nariz: Garganta

Se operan cataratas, pupilas artificiales, tetaje (borrar las manchas que afean el ojo), escleromias, tumores, fistulas por todos los procedimientos y curación radical por la extracción del saco lagrimal, triquisias (pestañas adentro), entropión (párpado á dentro), ectropión (párpado hácia fuera), strabismo por operación de tenotomía y avance muscular y siteroscopia, enucleaciones y graduación de lentes para toda clase de vista.

GRANULACIONES, CURACION PRONTA OPERACIONES SIN DOLOR

Felidez de la nariz, tumores, desviación y obstrucciones: Supuraciones, tumores y otros procesos del oído: Tumores, enfermedades de garganta

PRECIO DE OJOS

Primera visita.	250 ptas.	Oftalmoscopia, oftalmometría y graduación de lentes.	5 ptas.
Cada cura.	1	Operaciones del globo, tumores, fistulas, borrar manchas (tels), enucleaciones, ojos artificiales, etc., etc.	
Ducha ocular.	2		
Inyecciones.	2		

A PRECIOS ECONÓMICOS

ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER Y MEDICINA GENERAL

SUERO OPOTERAPIA Inyección de suero para hemorragias, enfermedades nerviosas, etc., etc.

Inyecciones intra-venosas, por aparato aséptico especial, para casos de urgencia. Inyecciones de líquidos orgánicos: Spermima, Ovarina, etc., etc., para fortalecer organismos débiles, anemia, gordura cerebro y médula.

Inyecciones intra-venosas é hipodérmicas de líquidos eléctricos y Fermentos, para toda clase de enfermedades infecciosas: fiebres gastro-intestinales, pulmonares, puerperales, matriz, vejiga, etc.

Inyecciones intra-musculares é hipodérmicas, por todos los procedimientos antiguos y modernos, para la curación de toda clase de enfermedades.

Inyecciones de sueros y líquidos anti-tuberculoos de Cugnillere, Maragliema, du G. Le-moine, etc. etc. (en el principio de la enfermedad).

TODO EL MATERIAL DE CURACION ESTA ESTERILIZADO POR EL AUTOCLAVE, ESTUFA, etc.

Aparatos médicos especiales para reconocimiento de enfermedades del pulmón y corazón.

Calle de la Lonja (Entre Arsenal y Rio Ebro) Tortosa

LA COLMENA - TIVISA

La acreditada cerería de Fidel Rebull ofrece la mayor garantía, en las clases de cirios de cera natural de abejas á causa de obtener esta primera directamente de los colmenares. Además tiene demostrada su probidad en los muchos años que ejerce este oficio.

En las clases estéticas puede servir á sus parroquianos en iguales ó mejores condiciones que la mayoría de las fabricas de su especie.

Aviso á los colmeneros: En esta fábrica pueden extraer la cera de los panales por su cuenta, con un diez por ciento mas de rendimiento que en otras partes. Se compran ceras.

Depósito de cirios: D. José Vericat.—CALLE DEN CARBÓ

VACUNA CONTRA LA RABIA

La favorable acogida dispensada á este Instituto por los Ayuntamientos, la clase médica y el público demuestran la necesidad de un Centro donde las personas mordidas por animales rabiosos pueden ser curados con la misma vacuna, técnica y eficacia que en Barcelona.

La inoculación debe empezar despues de la mordedura antes de los diez días.

Dr. Sabaté Partos, enfermedades de mujeres y niños. ANGEL, 16, TORTOSA



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura infalible llamada Pilsener Beer, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interesado.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embotellado de Pilsener Beer en su familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Pilsener Beer. Escríbanme al Sr. J. W. Verger, 16 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Pilsener Beer puede ser también obtenido en todas las farmacias y al Vd. Se le presentará uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, tiene desde escribiendo para adquirir la muestra gratuita, dirigiese directamente á

COZA POWDER CO. 16 Wardour Street, Londres

Depositos: En TORTOSA, Farmacia de G. Verger, Rosa, 3, y Pío Isuarte, Ciudad, 6.—AMETLLA, Farmacia Ignacio Ramón.

Ramón Barberá Perez

Santa Teresa, 4.—TORTOSA

Constructor de pozos artesianos y absorbentes. Efectúa sondeos para reconocer el subsuelo de puentes y de toda clase de obras de mampostería. Efectúa tambien sondeos de grandes dimensiones para la colocación de ascensores hidráulicos y ventilaciones de minas.

Se encarga asimismo de toda clase de conducciones y alumbramientos de aguas.

Lleva efectuados en este distrito de Tortosa más de 400 sondeos. Esta casa cuenta 10 años de existencia.

Fabrica de sombreros de Luis Trinchet

Especialidad para el Clero Birretes, bonetes y solideos

Calle Sta. Ana 9 BARCELONA. Sucursal: Conde de Rius 28 TARRAGONA

Representante en TORTOSA Don José Delsors.—Puente de Piedra, 2.

ZAPATERIA

Villa de Sitges

Gran surtido de calzado de todas clases para la estación de invierno.

Especialidad en la medida. Rosa 10.—TORTOSA

Se ruega á nuestros lectores que al servicio de alguno de los anuncios del periódico, citen el nombre de EL RESTAURADOR

SE ADMITEN

Esquelas de defunción

Para la primera página, hasta las 11 de la mañana.

En la segunda y tercera hasta las tres de la tarde.

EN ESTA IMPRENTA

Zapatería Valldeperes

Ciudad, 5, y Pasaje Franquet

El dueño de este establecimiento participa á su numerosa clientela que, además del tan acreditado calzado que vende hecho, en adelante hará calzado á medida, contando para este objeto con personal idóneo y competente para el corte y confección.

PRECIOS BARATÍSIMOS

IMPRENTA DE LA

«Acción Social Católica»
Cambios, 3
TORTOSA